

贵州侗乡大健康产业示范区：

深入学习贯彻党的二十大精神

本报讯(通讯员 陈红)连日来,贵州侗乡大健康产业示范区(贵州洛贯经济开发区)迅速行动,坚持深学细悟弄懂,把“学”和“用”紧密结合起来,以多种方式深入学习宣传贯彻党的二十大精神,将学习成果有效转化为具体实践,以实学实干实绩推动党的二十大精神入脑入心、落地生根,使广大干部职工把思想和行动统一到党的二十大精神上来,奋力谱写示范区高质量发展新篇章。

黄平县纸房乡：

深入学习贯彻党的二十大精神

本报讯(通讯员 谭海燕)近日,黄平县纸房乡通过院坝会、座谈会、走访入户等多种方式深入宣传宣讲贯彻党的二十大精神,用通俗易懂的语言、喜闻乐见的方式,深入广大群众开展宣传宣讲,让党的二十大精神在纸房乡深入人心、家喻户晓。

部在会议室集中收看党的二十大精神开幕会,引导驻村干部、疫情防控值班干部采取“集中+自由”的形式,通过电视、手机、互联网等多种媒体平台同步收听收看,共同见证这一伟大的历史时刻。会后,通过微信群、朋友圈等线上渠道,全体干部掀起了一波分享二十大报告金句,学习二十大报告新观点、新论断、新思想的热潮。

黄平县纸房乡：

深入学习贯彻党的二十大精神

动。加快建设农业强国,扎实推动乡村产业、人才、文化、生态、组织“五个振兴”。现在我们村道路畅通了、环境优美了、经济发展了、群众富裕了,与过去相比,已经发生了翻天覆地的变化。在党的惠民政策下,我们大力发展脐橙产业,基本上每家每户都种植,已经打开了省内外市场,今年已进入采摘期,目前有商贩开始预订,销路很好。”吴登学乐呵呵地向乡亲们宣讲党的二十大精神。

奋力谱写高质量发展新篇章

以集中学习、个人自学等多形式开展学习研讨,交流所学感悟,分享学习心得,进一步加深对党的二十大精神的理解,确保学以致用、融会贯通。制作学习贯彻党的二十大精神宣传栏,充分利用LED屏、横幅等广泛宣传党的二十大精神内涵,积极营造浓厚的学习氛围。

黄平县纸房乡：

深入学习贯彻党的二十大精神

一起学习党的二十大精神了。自己年纪大了,眼睛看不清了。但好在村干部会组织大家坐在一起,然后逐字逐句地讲解给我们听,让我们也能详细了解国家这几年发生的变化。报告中“坚持以人民为中心的发展思想。不断实现发展为了人民、发展依靠人民、发展成果由人民共享,让现代化建设成果更多更公平惠及全体人民。”这句话对我感触很大,这不仅仅提升了我们老百姓的认同感,更重要的是体现了党和国家对我们老

成果落实到工作中、体现在行动上,奋发作为、勇毅前行,力促示范区高质量发展再上新台阶。深入基层宣讲,凝聚奋进力量。示范区领导班子成员分别深入联系服务企业以及帮扶社区、村寨等基层一线持续开展宣讲,与基层群众面对面互动交流,把党的二十大精神迅速传递到群众心田,引导群众坚定信心跟党走、努力奋进新征程,形成心往一处想、劲往一处使、撸起袖子加油干、风雨无阻向前行的生动局面,务求各项工作取得新成效,切实把学习贯彻党的二十大精神成果体现在推动“桥头堡”建设、经济发展和促进乡村振兴的实绩上。



灯下漫笔 MAN BI

宣讲二十大精神要说「地方话」

吴忠寿

当前,学习宣传贯彻党的二十大精神是首要的政治任务,如何在农村中掀起二十大精神学习热潮,让群众坐下来、听得懂、学得会,是考验着各地宣讲人的“艺术”。

化繁为简,说“地方话”。党的二十大精神体现在党的二十大报告里,报告内容信息量大。如何把党的二十大精神“原汁原味”传递到群众心中,要从群众最关注的热点难点出发,把二十大精神中涉及群众利益的方面逐一列出来,把“官方语言”转化成“地方语言”,让“高大上”的内容“接地气”,才能使宣讲在群众中形成共鸣,达到“入脑入心”。

通俗易懂,说“群众话”。宣讲内容“接地气”,是宣讲准备工作的关键所在。宣讲人员要到一线去,到群众身边,与群众打交道,了解群众所思所想,去学习他们的表达方式,去学说群众语言,有感而发,不照本宣科,用朴实的语言讲群众常讲的话、愿意听的话、听得懂的话,不讲官话、大话、套话、空话,群众才能坐下来、听得进去。

灵活多样,说“乡土话”。要让党的二十大精神宣讲在农村全覆盖,就要从形式上创新,多用群众喜闻乐见的方式,说些“乡土话”。利用电视栏目、微信公众号、广播喇叭、群众院坝会等“线上+线下”资源,结合我州群众存在着多个民族说些“苗语侗话”等,深入农村田间地头、院坝广场“定点式”宣讲,上门走访送学“入户式”座谈,举办乡村舞台艺术“歌舞式”展演等“传统+创新”宣传方式,满足农村不同层次、不同民族群众的学习需求,真正把群众吸引过来,让他们静得下心、坐得住、听得进去、学有所获,不断增强坚定不移听党话、跟党走信心和决心。

三穗县：创建“妇女微家”服务妇女群众

本报讯(通讯员 姚银应 杨涵)近年来,三穗县妇联进一步将“妇女之家”向基层一线妇女群众身边延伸,重点围绕“五微”标准原则,因地制宜、共建共享打造一批“妇女微家”,实现活动在微家、服务在微家、暖心在微家,以小见大爱,以巾帼力量共筑美好家园。



近年来,镇远县坚持党建引领,采取“党支部+合作社+基地+农户”运营模式,大力发展优质肉牛产业,拓宽群众增收渠道,助力乡村振兴。目前,该县都坪镇拱桥村辉煌牧业农场牛存栏量达102头,预计年收益达300万元。

图为村民在生态牛养殖场给牛喂料。

(通讯员 廖滔 洪加启 摄)

天柱县渡马镇：

2800亩蜜柚“甜蜜”上市

本报讯(通讯员 吴政龙)初冬时节,蜜柚飘香。眼下,正是柚子成熟季节,天柱县渡马镇2800亩蜜柚喜获丰收,“甜蜜”上市。

雷山县排肖村：

猕猴桃变身“致富果”

本报讯(通讯员 杨清 廖静)近日,走进雷山县望丰乡排肖村的百亩猕猴桃种植基地,绿油油的藤蔓之下,一颗颗沉甸甸的猕猴桃挂满枝头,长势喜人,村民们穿梭其间,忙着采摘、筛选、装筐、搬运,喜悦之情溢于言表。

蜜柚种植大户杨仪刚正和村民们穿梭于林中,忙着采摘蜜柚、装车外运,供应市场,果园中一派丰收的喜人景象。

雷山县排肖村：

猕猴桃变身“致富果”

配机制。引进雷山苗龙魔芋食品有限责任公司,到基地实施魔芋套种项目。如今,一亩猕猴桃和魔芋产值达3500元,效益比村民单打独斗翻了一番。

绍说,现在果园的主打品种为“三红蜜柚”“天柱凤柚”等特色品种。

雷山县排肖村：

猕猴桃变身“致富果”

产值超过35万元,年底村级集体经济肯定能突破30万元。”村党支部书记信心满满地说,等时机成熟,就把附近村寨的农副产品也拿到直播平台销售,一定能带领大家共同富裕。



台江县革一镇：党建引领促乡村振兴凝聚力

本报讯(通讯员 吴桂芝)近年来,台江县革一镇坚持以党建引领为主线,以强化农村党组织组织力为引擎,助力基层党建和乡村振兴深度融合,互促共进,积极探索以基层党组织为核心的乡村振兴新路径,助推乡村振兴高质量发展。

州烟草局组织新进员工入职培训

本报讯(通讯员 李思杭)为积极引导新进人员尽快熟悉工作环境,实现角色转变,提高履职能力,以全新姿态投入烟草工作,黔东南州烟草局近日组织66名新进人员开展入职培训,取得良好效果。

企业“两个至上”行业价值观、坚持和加强党的全面领导、党旗引领下的黔东南烟草、烟草企业文化等培训课程,教育引导新进人员了解烟草行业,以烟草大家庭为荣,树立爱岗敬业的职业理念。

台,开展优秀青年干部人才成功分享会,让新进员工对行业和未来充满信心。

融合发展。严格遵循“科学规划、统一管理、严格保护、永续利用”的原则,依托施秉喀斯特世界自然遗产品牌和民俗文化、自然生态优势,树立“全域景区化”发展理念,以旅游业为突破口,大力实施“旅游+”“+旅游”行动计划,打造全景式、全季节、全产业、全社会、全方位的全域旅游体系。



(备注:1亩=0.0667公顷)